

Эти сильные

ТАТЬЯНА АЛЕКСАНДРОВА

Ольга СУРКОВА

«Не представляю
жизнь
без творчества»

Всем известно, что будущее человека, во многом определяется уже в детстве. Вспоминая пример родителей, дети стараются быть на них похожими и очень часто идут по их стопам и в плане профессии. Так произошло и у директора Детской школы искусств № 1 Ольги Вячеславовны Сурковой.

Ольга выросла в педагогической семье. Ее мама, Галина Петровна Шкунова, была учителем начальных классов, а папа, Вячеслав Александрович Шкунов, - любимый рисовальщик многих поколений шумерлинских школьников. У кого в школьном альбоме не было его "ульбающихся" пятерочек в шляпах?

В детстве Ольга часто ходила с родителями на уроки и видела, как они любили свое дело, и как их любили дети.

До 9 класса девушка училась в первой школе, а в 10-11 классах обучалась в педагогическом классе школы № 2. В годы учебы она проявляла большую активность: часто была командиром класса, участвовала в выпуске «клопочек» - стенгазет, которые высмеивали чьи-то недостатки. Летом ездила в пионерский лагерь «Восход», и, как можно уже догадаться, была там председателем Совета дружинки.

Будущая Ольги получила многочисленные награды от обоих родителей. Она закончила Альметьевский педагогический колледж по специальности учителя начальных классов и параллельно - художественно-графический факультет Чувашского государственного университета.

Трудовая деятельность молодого педагога началась в гимназии № 8, где в общей сложности она проработала 15 лет: сначала была преподавателем в школе искусств. Эта работа очень вдохновляла - Ольга Вячеславовна была полностью растворена в мире творчества, делиться с детьми своими знаниями, от всей души старалась разивать их таланты.



директор Детской школы искусств № 1,
замужем, воспитывает docher

Среди инициатив Ольги Сурковой в этом учреждении - совместный проект с культурно-выставочным центром «Радуга» г. Чебоксары. В ДШИ появляются сменные выставки, а воспитанники школы занимаются их презентацией. Дети-твятерочки готовят поддающиеся к картинам стихотворения, художники о них рассказывают, а музыканты подбирают музыкальное сопровождение. Так происходит интеграция видов искусства. В рамках Года добровольца в школе также реализуется социальный проект «АРТ-волия».

Важным успехом для учреждения было прошлогоднее участие воспитанников в сводном хоре России. Дети были под большим впечатлением, а это событие вошло в пятерку важнейших событий в культурной жизни Чувашии.

Неудивительно, что по итогам 2016 года Детская школа искусств № 1 г. Шумерли вошла в число 50 лучших школ России.

Конечно, в учреждении есть и проблемы, одна из них - это нехватка кадров. И хотя ведется активная работа над этим вопросом - проводятся профориентационные встречи, заклю-

чены договоры с музыкальным училищем, проблема остается острой.

Также очень бы хотелось обновить музыкальные инструменты в школе, ведь процент изношенности музыкального парка составляет 65 и более процентов.

Директором Детской школы искусств Ольга Вячеславовна стала в августе 2016 года. Следует отметить, что многие работники ДШИ начинали работать с ней в гимназии № 8, и новоизбранный руководитель их прекрасно знала. Ощущение, что она пришла на что-то совершенно новое, не было, не было и барьера. Казалось, что она вернулась в родное для нее место, тем более, что сама когда-то получала здесь образование.

Как руководителю, ей пришлось столкнуться с решением насущных проблем учреждения. Осенью 2016 года в школе была отремонтирована крыша, которая долгое время доставляла работникам и воспитанникам школы массу неудобств. В этом же году был отремонтирован концертный зал. Как отмечает Ольга Суркова, теперь находится в нем - одно удовольствие, и, кажется, что дети даже запели по-другому.

Творческий процесс в учреждении ведется непрерывно. Педагоги просто «горят» на работе и готовы свернуть горы. Они - настоящие профессионалы, и об этом свидетельствуют их многочисленные победы на всевозможных конкурсах.

Члены администрации города, - проблема остается острой.

Также очень бы хотелось обновить музыкальные инструменты в школе, ведь процент изношенности музыкального парка составляет 65 и более процентов.

Ольга Вячеславовна находится в постоянном поиске новых идей, старается развиваться не только как руководитель, но и в личном плане. У нее есть опыт в иллюстрации детской книги «Хорллоша». В 2017 году она заняла 2-е место в IV Всероссийском фестивале-конкурсе профессионального педагогического мастерства «Престиж». Недавно принимала участие в международном творческом конкурсе «Мост дружбы: Индия - Чувашия» и стала лауреатом 2-й степени в номинации «Преподаватели. Живопись».

В коллекции наград Ольги Сурковой - грамоты администрации города, Почетная грамота Министерства образования Чувашской Республики. Она становилась стипендиатом Главы Чувашии за особую творческую устремленность, является Почетным работником общего образования РФ.

Кстати, ее любимая дочь Валерия, обучающаяся 10 класса гимназии № 8, также не отстает от матери. В 2016 году она тоже становилась стипендиатом Главы Чувашии и добивалась многих других успехов. А как же иначе? С такой мамой по-другому быть не может!